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Maailmalta löytyy erilaisia ohjeita välipohjan jäykkyysvaatimukselle

Joustamaton vai joustava välipohja?



Esimerkki maailmalta löytyvistä ohjeista

ωv ≤ 0,5∙ωs,mean → Joustamaton välipohja (rigid)

0,5∙ωs,mean < ωv ≤ 2,0∙ωs,mean → Jäykkä välipohja (stiff)

ωv > 2,0∙ωs,mean → Joustava välipohja (flexible)



Joustamaton välipohja (rigid)
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Joustava välipohja (flexible)
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HUOMIO! Talo koostuu huoneistokohtaisista jäykistysyksiköistä (välipohja ei ole jatkuva)

Q‐pinta

M‐pinta

Suurelementtirunko



Pilari‐palkki‐runko
HUOMIO! Talo koostuu huoneistokohtaisista jäykistysyksiköistä (välipohja ei ole jatkuva)



Tilaelementtirunko
HUOMIO! Talo koostuu huoneistokohtaisista jäykistysyksiköistä (välipohja ei ole jatkuva)
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Voimia siirtävä liitos

Kehäpalkisto



Tilaelementit



Voimia siirtävä liitos
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e MASTOPILARI e
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Nd,1 

Nd,i = Vaakarakenteen kuormituksen resultantti (alueelta, jonka kuormitus kertyy kyseiselle pystyrakenteelle)
Hd,i = Pystyrakenteeseen vaikuttava vaakavoima
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HUOMIO!
Pienempää lisävaakavoimaa voidaan käyttää, 
mikäli mittaamalla varmistetaan, että asetettu 
vinoustoleranssi on kerroksittain saavutettu

JÄYKISTÄVÄT  SEINÄT
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Tuulikuorma

Puukerrostalon jäykistysesimerkki





Tuulikuorma
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Σqd = 6,1 + 4,8 + 4,8 + 2,3 = 18 kN/m
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Σqd = 6,1 + 4,8 + 4,8 + 2,3 = 18 kN/m
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Fd,5= 146 kN
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Kehäpalkki
Kehäpalkki

Välipohja

Välipohja

Kehäpalkki
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Fd,5= 146 kN

Bd= 25,3 kN Cd= 15,4 kN
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Fd= 40,7 kN

Bd= 25,3 kN Cd= 15,4 kN

Vd= 25,3 kN

Vd= 15,4 kN
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OK !

Välipohjan leikkausvoimakestävyys
Havuvaneri 18 mm / Naulat 2,5x50 k50





B
d=

 2
5,

3 
kN

C
d=

 1
5,

4 
kN

Fd= 40,7 kN

Vd= 25,3 kN
Vd= 15,4 kN

Md= 111 kNm

Esimerkiksi Kerto-Q

Esimerkiksi Kerto-Q

Välipohjan leikkausvoimakestävyys
Kerto‐Q‐levy
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Ad= 96 kN

Bd= 16,0 kN Cd= 10,0 kN
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Fd= 26,0 kN

Bd= 16,0 kN Cd= 10,0 kN
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Välipohjan leikkausvoimakestävyys
Havuvaneri 18 mm / Naulat 2,5x50 k50





Fd= 10,6 kN
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Fd= 10,6 kN

Välipohjan momenttikestävyys
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ω2 ≈ 2,0 mmω1 = 2,8 mm ≈ 3,0 mm ω3 = 1,8 mm ≈ 2,0 mm
B

k=
 1

0,
7 

kN

C
k=

 6
,7

 k
N

Fk= 17,4 kN

Vk= 10,7 kN
Vk= 6,7 kN

  


   
  



1 2 3 3,0 2,0 2,0 3,5 mm (ilman elementtisaumojen siirtymiä)
2 2

Staattisessa mallissa välipohjan siirtymäksi arvioitu enintään 5 mm  OK

mean

Välipohjan siirtymä leikkausvoimasta
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Fd=  7,6 kN/m

Fd=  7,6 kN/m (naula 3,0x70 k60 → ΣRd = 7,4 kN/m)    EI KESTÄ !

Fd=  7,6 kN/m
(ylimitoitus, ensimmäisen välipohjan kuorma ylimääräisenä)
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Σqk,4 = 3,5 kN/m
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Betonirakenteinen porrashuone

Jäykistävä porrastorni



Kuva: Puuinfo



Kuva: Puuinfo



Kuva: Puuinfo



Kuvat: University of British Columbia


